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„Vánoční magie je tichá. Neslyšíte ji, cítíte ji. Víte to. Věříte tomu. 

Kevin Alan Milne 

 

Vánoce, každý rok se opakující. Každý rok čekáme na 
svátky pohody a klidu a každý rok nám přináší shon 
a stres. Zajistit dostatek jídla pro vánoční hody, 
abychom po vánocích přebytky nacpali do popelnic. 

Vygruntovat naše domovy, aby nás návštěvy 
nepomluvily, a po jejich odchodu jsme mohli začít 

znovu. Připravujeme se na Štědrý večer, který povětšinou 
končí rozbalením dárků. Ano, kouzlo večera je v dětských očích, jejich 
radosti z nadílky Ježíška. To jsou pro všechny rodiče Vánoce, 
nezapomenutelné okamžiky. Děti ale odrostou a přijmou vnímání vánoc 
po vzoru svých rodičů. 
Nezapomněli jsme v tom shonu na něco? Ano, často zapomínáme, že i my 
jsme stále děti našich rodičů. Rodičů, kteří nám věnovali péči, ochranu a 
lásku celý svůj život. Od narození sledovali, stejně jako my u svých dětí, 
naše úspěchy a radovali se z nich, naše neúspěchy a pomáhali nám. A… 
nějak nám mezi tím vším shonem zestárli. Ale jsou tu s námi, stále sleduji 
a radují se z našich úspěchů a stále je trápí naše neúspěchy. Není to 
samozřejmostí. Vánoce bývají velmi spojovány s dětmi. Patří však nám 
všem a tedy i našim starším občanům. Jejich naplnění se od dětských let 
mění. Radost z Ježiškovy nadílky, vystřídá potřeba obdarovat, udělat 
radost nějakým dárkem, většinou milně hledáme čím dražší, tím lepší. Ale 
potřebují takový dárek naši rodiče? Udělá tu největší radost? 
V našem, vesnickém prostředí, bývala krásným obrazem stáří lavička před 
domem. Na ní naše babičky a dědečkové seděli a jen tak mlčky pozorovali 
okolní svět, často se dávali do řeči s kolemjdoucími. Nebylo třeba žádné 
fórum. Byli uprostřed dění, stále znovu je oslovovali lidé, kteří šli okolo. 
Těm naslouchali a hovořili o tom, co mají na srdci. Často v rozhovorech 
vzpomínali na minulost. Tak se podíleli na životě obce, ve které žili, a 
přesto nechávali jednat ostatní. Nezapojovali se do nastalého dění, pouze 
říkali svůj názor, když se jich na něj někdo ptal. Odpoutali se od ostatních 
lidí a právě díky tomu se stávali pro ty lidi důležitými. Tento fenomén 
pozvolna zaniká. Mizí lavičky, na kterých by mohli posedět, a když už 
posedí, není mnoho těch, kteří by šli okolo a měli čas i chuť si povídat. 
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Vánoce našich rodičů i ostatních seniorů nepotřebují drahé a nákladné 
dárky. Každý z nás jednou dojdeme do období stáří a bude pro nás 
důležité sdílet významné chvíle s našimi dětmi a jejich dětmi. Tak jako pro 
naše děti a později naše vnoučata bylo velmi důležité vlídné slovo a 
pohlazení babičky a dědečka, když rodiče přísně vychovávali, stejně tak je 
pro naše stárnoucí rodiče nad jiné drahé dárky důležité pohlazení a vlídné 
slovo. Když během roku v pracovním shonu nebývá dost příležitostí, 
obdarujme naše seniory tímto nic nestojícím dárkem, alespoň v období 
vánoc. I my jednou budeme v jejich situaci a budeme čekat zase na naše 
děti. Učme naše děti přijímat stáři vlastním příkladem. Jak se dnes 
chováme my ke svým rodičům, tak se nám to jednou vrátí od našich dětí. 
 
Přejeme všem našim spoluobčanům klidné a radostné Vánoce, hodně 
zdraví a schopnosti dávat i přijímat lásku bližních, pozornost i slova 
porozumění. 
 

Zprávy z úřadu           
 
Bohužel mezi námi stále žijí nezodpovědní spolubčané, kteří ještě 
nevyrovnali, i přes upozornění, na které nereagují, účet za odpady v plné 
výši. 
Do areálu KD byl postaven přístřešek na dřevo. 
Bouřka na začátku prázdnin zanechala škody na majetku, které se 
průběžně opravují. Opravena je lampa veřejného osvětlení, odklizeny jsou 
spadené stromy. Mezi dalšími a nákladnějšími opravami jsou pergoly a 
střecha na podiu v areálu OU. K těmto opravám, výměnám dojde po 
vyřízení pojistných událostí. 
Byla přivedena elektrika do zvoničky na návsi, což umožnilo dát ji vánoční 
náladu a do budoucna i elektrické zvonění. 
Připomínáme občanům, že v naší obci třídíme odpad. Za vytřídění obec 
získává finanční odměnu, která snižuje obecní výdaje za odpad. Částka se 
odvíjí od množství vytříděného odpadu. Ulehčuje to i nám občanům, 
protože se obec snaží držet poplatky za odpady na přijatelných cenách a 
ostatní za nás doplácí. Tím, že jako nezodpovědní občané naházíme PET 
lahve do kontejneru na papír, celý kontejner se nepovažuje za vytříděný 
odpad a kompenzace obci to výrazně snižuje. PET lahve uzavřené 
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v papírové krabici opravdu nejsou papír a do modrého kontejneru 
nepatří.  
Dále připomínáme, že krabice se do kontejneru dávají rozložene nebo 
sešlapané. Jsou takto skladnější. 
Upozorňujeme! 

Obec přešla na obecní hlášení pouze přes aplikaci našich webových 
stránek. Tímto odpadne násobné přepisování textu. Všichni kdo mají 
zájem o tyto zprávy si musí nahlásit telefonní číslo nebo mailovou adresu 
na OU a následně potvrdit odběr. Občané, kterým chodilo hlášení do SMS 
a měli telefonní čísla nahlášená, již obdrželi od obce SMS, na kterou bylo 
třeba do 24 hodin odpovědět slovem ANO a tím potvrdit souhlas 
s odběrem. Ti kteří chtějí odebírat zprávy přes mail se musí zaregistrovat 
přes odkaz uvedený v informačním lístku, který jste dostali do schránek 
nebo přímo ze stránek obce. Váš souhlas je nutný kvůli GDPR. Pokud jste 
potvrzujicí SMS neobdrželi, nahlašte si prosím vaše telefonní číslo na 
obecním úřadě v úředních hodinách.  
 
Zastupitelstvo na tomto místě děkuje všem, kteří se během tohoto roku 
nezištně podíleli na pořádání společenských akcí, ale i těm kterým nebylo 
lhostejné dění v obci a kteří byli aktivně nápomocni při řešení obecních 
záležitostí v oblasti péče o obecní majetky. Velmi si toho vážíme a jsme si 
vědomi, že jejich pomoc je neocenitelná. 
 
 

Dotace 
 

S využitím dotace Kraje Vysočina v částce 150 000,- Kč byl na obec 
zakoupen traktor. Na nákup příslušenství k tomuto traktoru je požádáno o 
dotaci SZIF v částce 390 300,-Kč, která je ve schvalovacím procesu a činí 
80% celkové investice. Z Mikroregionu Horácko jsme získali 10 ks párty 
stolů. Z příspěvku ve výši 25000,- Kč z NADACE ČEZ 2024 byla pořízena IT 
technika na obecní úřad a televizor do pohostinství. 
 

Knihovna 
 

Část vyřazených knih z knižního fondu knihovny byla umístěna v policích 
ve staré čekárně. Budeme rádi, pokud poslouží čtenářům. Pokud doma 
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máte knihu nebo knihy, které jste již přečetli a nevíte co s nimi, nabídněte 
je k přečtení ostatním na tomto místě. 
 

Lesní hospodářství 
 
V obecních lesích proběhlo vyžínání buřeně a ochrana proti okusu 

vysázených stromků. 
Několik spoluobčanů si formou samovýroby přichystalo dříví na otop. 
Tato možnost je i nadále. Samovýroba probíhá na místech k tomu 
vhodných. V méně přístupných lokalitách proběhne v následujících 
měsících těžba. V příštím roce započneme s postupným zalesňováním 
holin vzniklých z nahodilých těžeb v předchozích letech.  

 
 

Organizace a spolky           
 

 MS Zahrádka-Ocmanice 
 
V měsíci lednu jsme uspořádali v Zahrádce Tradiční myslivecký ples.  
Na několika brigádách jsme uklidili okolí myslivecké chaty, připravili dříví 
na otop a přikrmovali zvěř.  
V březnu proběhla střelecká soutěž o Velikonočního beránka, 1.6. 
dopoledne jsme uspořádali další střelby a odpoledne Dětský den se 
zvěřinovým občerstvením, kterého se zúčastnilo 64 soutěžících dětí.  
Během léta a podzimu proběhlo několik drobných střeleckých soutěží.  
Po žních jsme připravili krmivo pro zimní přikrmování zvěře a postavili 
několik nových krmných zařízení pro drobnou zvěř.  
V měsíci listopadu proběhly dvě naháňky na zvěř černou a zvěř škodnou, v 
prosinci pak dva hony na zvěř drobnou.  

 
   TJ Ocmanice 
 
Letošní rok byl pro fotbalisty nejen sportovní, ale i kulturní. Ještě před 
zahájením jarní části soutěže pořádal náš klub poslední lednový víkend 
pravidelný masopustní průvod masek obcí za doprovodu harmonik rodiny 
Pemčákových. Po ukončení průvodu pokračoval hudební doprovod v 
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místním kulturním domě. Všem zúčastněným touto cestou děkujeme za 
jejich výdrž a dobrou náladu, kterou zúčastněným nedokázala vzít ani 
nepřízeň počasí v průběhu dne.  
Následující víkend jsme se podíleli na tradičním obecním plese v podobě 
zajištění občerstvení. Kromě tradičních pochutin jsme pro návštěvníky měli 
připraven výborný guláš. Věřím, že si tento ples všichni užili stejně jako my.  
V dubnu jsme zahájili jarní část sezóny 2023/2024. Bohužel tato sezóna 
nebyla ze sportovního hlediska příliš úspěšná. Z celkových 20 odehraných 
zápasů jsme dokázali pouze třikrát zvítězit a dvakrát remizovat. Tyto 
výsledky se nepříjemně promítly do posledního místa v tabulce. Nejlepším 
střelcem této sezóny se stal se 14 přesnými zásahy Jakub Balvín.  
V průběhu léta bylo na fotbalistech pořádání pouti. Jako každoročně jsme 
tedy uspořádali předpouťovou zábavu se skupinou Svěrák. Samotné 
zábavě předcházelo tradiční stavění máje a ozdobení areálu. Zábava se 
vydařila dle očekávání, čemuž zajisté pomohlo příznivé počasí. Nedělní den 
jsme zahájili krojovaným průvodem stárků obcí a pozvání na posezení pod 
májkou. Krásné počasí nám vydrželo i v průběhu nedělního odpoledne, a 
tak pouťové veselí pokračovalo až do večerních hodin v areálu kulturního 
domu za doprovodu skvěle hrající kapely.  
Novou sezónu 2024/2025 jsme zahájili v obměněné sestavě, kdy po 
odchodu některých hráčů, naše řady další hráči doplnily. Mezi tyto nové 
tváře patří i dva mladí hráči z Ocmanic – bratři Michal a Martin Kašíkovi. Do 
sezóny jsme vstupovali s ambicí napravit nepovedený loňský ročník. Po 
vítězném prvním utkání jsme však utrpěli sérii proher. Z těchto výsledků 
jsme se dokázali oklepat a sérií několika výher jsme podzimní část sezóny 
zakončili na 8 místě tabulky. Nejlepším střelcem podzimní části se stal se 7 
přesnými zásahy Matěj Holík.  
Rádi bychom touto cestou rádi poděkovali vedení obce za spolupráci a 
každoroční příspěvek, který jde v plné výši na provozní výdaje v průběhu 
sezóny. Rovněž musíme poděkovat našim fanouškům za přízeň i v 
zápasech, kdy se nedaří a pokusíme se jejich důvěru splatit kvalitní hrou v 
jarní části.  
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Živnosti v obci  
 
Nabízíme možnost pro OSVČ naší obce se zde prezentovat, nabídnout své 
služby, výrobky, výpěstky. Prostřednictvím našeho zpravodaje mohou vás 
všechny oslovit. Tímto chceme jako obec podpořit místní výrobce, 
podnikatele. Protože i oni svou činností formují život v naší obci. 
 
 

Společenská rubrika          
 
Manželství uzavřeli: 
Marta Plecitá a David Půček 
 

Přejeme hodně štěstí na jejich společné cestě 
 
17. června se rodičům Doležalovým narodila dcera Marie. 
Rodičům blahopřejeme 

 
 

Významná životní jubilea oslavili: 
80 let 
Vladimír Filipec 
75 let 
Marta Rybníčková 
7o let 
Marie Klusáková 
Ludmila Chmelková 
 

Přejeme všem hodně zdraví a pohody do dalších let.  
 

 
  Odstěhovali se: 
Jaroslav Pivoňka  
Zdeněk Široký 

   
V druhé polovině roku opustili naše řady:  
10.7. paní Jarmila Borůvková 
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18.7. paní Marie Kovaříková 
23.11. paní Dana Chytková 
 

 
 

Kultura 
 
Neděle 4.8. byla pro naši obec pouťová. Hudba za doprovodu krojovaných 
stárků prošla obcí. Organizace se ujali místní sportovci za finanční 
podpory obce. 

 
10.11. již tradičně prošel obcí lampionový průvod. Opět nás navštívili 
královští strážci světla, kteří děti pasovali na rytíře světla. Následně byli 
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noví rytíři odměněni sladkostí. Pro zúčastněné bylo připraveno 
občerstvení. Strážcům světla a všem co se aktivně podíleli na přípravách a 
organizaci patří naše poděkování. 
 
Jako sousedé se již málo potkáváme, nemáme dost příležitostí a času se 
společně zastavit, popovídat si, a tak jsme se rozhodli pozvat vás, občany 
Ocmanic 23.11. na sousedské setkání. Zajištěna byla i ochutnávka vín a 

samozřejmě drobné občerstvení - chleby s mletými škvarky a škvarkovou 
pomazánkou, sýr, pivo a káva byly všem k dispozici. K dobré náladě hrála 
hudba. Pro děti byl připraven dětský koutek se sladkostmi.   
 
1.12. jsme společně přivítali adventní čas rozsvícením vánočního stromu a 
vánočních výzdob obce. O kulturní program se opět skvěle postarala paní 
Šťávová. Vystoupili místní studenti LŠU v Náměšti. Programem nás 
provázela Laura Hlavnová. K dobré náladě se podávalo svařené víno a pro 
děti čaj. K zakousnutí skvělé koláčky od paní Chmelkové a perníčky. 
Všem, kteří vystoupili, děkujeme za příjemný zážitek, všem co pomohli 
s přípravami za jejich volný čas a všem zúčastněným za to, že přišli a 
společně s mladými hudebníky a zpěváky vytvořili tu úžasnou atmosféru. 
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5.12. prošel obcí Mikuláš s čertem a andělem. Hodné děti pochválil a ty 
zlobivé napomenul. Pro všechny děti měl v košíku dárečky a dobroty. 

 
22.12. i přes loňský nezájem, jsme pro vás opět ve zvoničce připravili 
betlémské světlo.  
 
Více fotografií z akcí naleznete na webových stránkách obce ve 
fotogalerii. 
 

Z historie             
 
Připomínka minulosti pokračuje opisem záznamu pro rok 1952 z obecní 
kroniky.  
 
Tento rok jest krytickým rokem na úrodu, velká vedra která řádila, žádný 
déšť, spálila druhou seč pícnin, také měla velký vliv na obilí, a hlavně 
doplatily na to brambory. Přes velké úsilí mnohých zemědělců nebylo 
možno splnit veškeré předpoklady jak určeny v dodávkách. V tomto roce 



11 
 

nastoupil do služeb obce nový tajemník Oldřich Pouchlý z Náměště, který 
dosazen okresem měl za úkol hlavně dohlížeti a vézti veškeré hospodaření 
v obci, také docházel do vedlejší obce Naloučan kde měl tentýž úkol. Letos 
zemřel ve věku    let nejstarší občan obce FR. Polehla výměnkář z čísla    . 
Zdejší obec vlastní také rybník zvaný „Nezdařil“ který měl pronajmut 
Jaroslav Šaroun obchodník z Náměště na 12 roků za obnos Kč -305 ročně, 
koncem roku minulého dotyčnému vypršel nájem, pronajmul místní 
nár.výbor tento rybník na dobu 6 roků s ročním nájmem 500Kčs. V tomto 
roce bylo velké sucho nebylo ani také ovoce, zdejší lidé kupovali například 
švestky 20Kčs za 1kg, jablka ke koupi vůbec nebyla. Slintavka u dobytka se 
ve zdejší obci tak rozmohla že bylo nařízeno posypávat vápenným 
prachem u vchodů do domů, také bylo M.N.V. občanstvo upozorněno aby 
upustilo od jakývkoli návštěv veřejných místností aby tato choroba nebyla 
rozmnožována. Lidový rybářský spolek jak již z hora uvedeno pěstuje ryby 
pro vlastní potřebu jako násadu do řeky „Oslavy“. 
 
 
 
 
 
 

Plánované akce pro 1. popoletí 2025       
 
Investiční akce: 
Příprava projektu a následná realizace obnovy chodníků 
 
Kulturní akce: 
Obecní ples 
Masopust 
Dětský karneval 
Čarodějnice 
Výlet ke dni dětí 
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Informace o obci najdete na stránkách 

www.ocmanice.cz 
www.namestsko.cz 
www.ziveobce.cz 

Informace z pověřeného městského úřadu Náměšť nad Oslavou 
najdete na  

www.mesto-namest.cz 
Další důležité internetové adresy: 
Kraj Vysočina www.kr-vysocina.cz 

www.jaktridit.cz 
Obec má zavedenu elektronickou podatelnu obec@ocmanice.cz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Zpravodaj vydalo zastupitelstvo obce Ocmanice 
2024 


